
Συνεδρίαση :27/2011                                ∆ευτέρα 29 / 8 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  373/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  1 

 

∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  27/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  373/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 29η Αυγούστου 2011, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 27η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 48618/24-8-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος,                    
7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος,                
10) ∆ιασκάκος Νικόλαος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 405 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) 
Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 
Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 405 απόφαση), 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) 
Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταµάτης, 23) Μπούρας Ιωάννης, 
24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) 
Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 405 απόφαση), 
29) Ντίντα Παναγιώτα, 30) Οικονοµάκου Μαρία, 31) Πολίτης ∆ηµήτριος, 32) Πουλόπουλος 
∆ηµήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34) Στασινάκης ∆ιονύσης, 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) 
Φαββατάς ∆ηµήτριος, 37) Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.   
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 
Βασίλειος,  2) Μπουζιάνης Παύλος,  3) Νταγιόπουλος Γεώργιος. 
 
Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν και παραβρίσκονται :  

- η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία  
και   

- ο Πρόεδρος Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος 
Χαράλαµπος,  

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 
 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης η Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Θουρίας 
κ. Λιάππα Χρυσή, επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχει θέµα που αφορά στην εν λόγω 
Κοινότητα, η οποία δεν παραβρίσκεται.  

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 



Συνεδρίαση :27/2011                                ∆ευτέρα 29 / 8 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  373/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  2 

…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 11ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Αεροδρόµιο Καλαµάτας – Η αναγκαιότητα εκσυγχρονισµού του. 
 
Για το παρόν θέµα έχει αποσταλεί, από το ∆ηµοτικό Σύµβουλο και επικεφαλής της δηµοτικής 
παράταξης «∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπεχράκη Σταµάτη, 
επιστολή προς τον κ. Πρόεδρο, για ενηµέρωση των Μελών του Σώµατος, η οποία έχει ως εξής: 
 

Κύριε Πρόεδρε 

Στην πρόσκληση υπ’  αριθµ. 26/2011 συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας που 
εκδόθηκε για συζήτηση και λήψη αποφάσεων το πρώτο θέµα έχει τίτλο «Εθνικός ∆ρόµος. Η 
εξέλιξη του έργου. Προβλήµατα στις περιοχές διέλευσης». (Εισηγητές: κ. ∆ηµόπουλος 
∆ηµήτριος, κ. Μανδηλάρης Ιωάννης). 

Με βάση την πρόταση του κ. ∆ηµάρχου στη τελευταία συνεδρίαση του ∆Σ, να συζητηθεί 
πρόταση του ∆ήµου Καλαµάτας, για το αν θα συµπεριληφθεί στην υπάρχουσα εργολαβία η 
κατασκευή του κόµβου του Αεροδροµίου Καλαµάτας, θα ήθελα να σας ενηµερώσω για τη θέση 
µας επ’ αυτού του θέµατος και να σας παρακαλέσω να ενηµερώσετε µε τη σειρά σας τους 
συναδέλφους µας στο ∆.Σ. κατά τη διαδικασία της προετοιµασίας της συνεδρίασής του. 

Κύριε Πρόεδρε 

Όλοι όσοι πήραµε τον λόγο  στην πρόσφατη συνεδρίαση του  ∆ηµοτικού Συµβουλίου στο 
ψήφισµα για το αεροδρόµιο,  παρά τις διαφορετικές προσεγγίσεις που αναπτύξαµε, θεωρήσαµε 
επείγον και µείζον θέµα την αναβάθµιση και τον εκσυγχρονισµό του Αερολιµένα Καλαµάτας. 
Ζητήσαµε να τεθεί το θέµα επιτακτικά σε όλους τους αρµόδιους φορείς  και στο Περιφερειακό 
Συµβούλιο.  

Κύριε  Πρόεδρε,  

Οι προσπάθειες  του εκσυγχρονισµού και της αναβάθµισης του Αεροδροµίου,  όπως άλλωστε 
και οι προσπάθειες  που πρέπει να καταβάλουµε για όλα τα έργα υποδοµών  και τα έργα  
αναπτυξιακού χαρακτήρα  πρέπει να έχουν  συνέπεια  τεκµηρίωση και σταθερότητα στη 
διεκδίκηση τους.. 

Γνωρίζετε την ανησυχία και τον σκεπτικισµό  που είχε αναπτυχθεί, από το σύνολο των µελών 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου   σχετικά µε την καθυστέρηση της εξελικτικής πορεία του ∆ιεθνούς 
Κρατικού Αερολιµένα Καλαµάτας, ο οποίος διαδραµατίζει αυξανόµενο  ρόλο στην κοινωνική 
τουριστική και οικονοµική ανάπτυξη της νότιας Πελοποννήσου.. 

Με την ευκαιρία  θα ήθελα να αναφέρω ένα παράδειγµα  που δείχνει  την δυναµική του 
αεροδροµίου αλλά και την αναγκαιότητα της ασφάλειας που πρέπει να υπάρχει στο κόµβο 
εισόδου εξόδου στο Αεροδρόµιο. Στις ετήσιες σχολικές εκδροµές της Γ λυκείου µεταξύ 
Θεσσαλονίκης - Νοτίου Πελοποννήσου, έχει αρχίσει η χρησιµοποίηση του αεροπλάνου ως 
µέρος του τρόπου µεταφοράς µαθητών. Κυρίως για να καλυφθεί η µεγάλη χιλιοµετρική 
απόσταση,  ενώ στη συνέχεια  του προγράµµατος των εκδροµών χρησιµοποιούνται  τα 
τουριστικά λεωφορεία για την υπόλοιπο πρόγραµµα. Όπως καταλαβαίνετε η ασφάλεια εισόδου 
εξόδου των επιβατών στο αεροδρόµιο  σε όλες  τις περιπτώσεις, πρέπει να είναι επαρκής αλλά 
και συνεχώς βελτιούµενη.  

Μετά από την πρόσφατη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου µε τα γνωστά σηµαντικά 
πολιτικά αλλά και αρνητικά γεγονότα για την πορεία του εκσυγχρονισµού του αεροδροµίου, 
πιστεύουµε ότι δεν πρέπει να καθυστερήσει άλλο η διατύπωση προτάσεων για τη σύνδεση του 
ΚΑΚΛ µε το νέο αυτοκινητόδροµο και να προβούµε σε επικαιροποιηµένες προτάσεις σαν 
∆ηµοτικό Συµβούλιο. Πιστεύουµε ότι  : 
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1) ∆εν έχει αξιολογηθεί όσο θα έπρεπε  η σηµασία  ασφαλούς  σύνδεσης Αεροδροµίου και 
του νέου αυτοκινητόδροµου  Τσακώνα – Καλαµάτα. Συνέπεια είναι να µην υπάρχει µέριµνα 
να ενταχτεί  η κατασκευή κόµβου του ΚΑΚΛ και  η ένωσή του ΚΑΚΛ µε τον 
κατασκευαζόµενο νέο αυτοκινητόδροµο.  

2) Πρέπει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να  ζητήσει από τους αρµοδίους φορείς να  συµπεριληφθεί 
στην επικαιροποίηση  και συνόψιση των εκτελούµενων εργασιών της εργολαβίας  
«ΜΟΡΕΑ» το έργο «Κατασκευή του κόµβου εισόδου – εξόδου του ΚΑΚΛ και ένωσή του µε 
τον κόµβο της δυτικής απόληξης του αυτοκινητοδρόµου στην περιοχή «Καρυδιά». 

3) Υπάρχει πλήρης µελέτη του κόµβου εισόδου – εξόδου του ΚΑΚΛ από την ¨Αναπτυξιακή 
Μεσσηνίας»  και η ένωσή του µε τον κόµβο της δυτικής απόληξης του αυτοκινητοδρόµου 
στην περιοχή Καρυδιά. 

4) Υπάρχει στη κοινή γνώµη στις παρατάξεις του Περιφερειακού Συµβούλιου, ευρεία 
αποδοχή της σύνδεσης  του ΚΑΚΛ µε τον αυτοκινητόδροµο ως αναγκαίου έργου.  

5) Ο κατάλληλος ηλεκτροφωτισµός, οι σηµάνσεις από τον κόµβο «Καρυδιά» µέχρι τη είσοδο 
του ΚΑΚΛ  είναι αναγκαίος και όχι ασήµαντος, για να µην βιώνουν οι χρήστες του 
αυτοκινητόδροµου, ότι  βίωναν οι ταξιδιώτες προς τη  Μεσσηνία τόσα χρόνια  που έβλεπαν 
ξαφνικά το τέλος του κλειστού αυτοκινητόδροµου στη Τρίπολη  και να εισπράττουν ότι  το 
αεροδρόµιο «είναι σε τριτοκοσµική  χώρα, µε άλλο θεό». ∆εν είναι νοµίζω ότι είναι το 
καλύτερο για τη προσέλκυση χρηστών  του αεροδροµίου και την ενίσχυση της ασφαλούς 
εικόνας  του. 

6) Για το θέµα της ευρύτερης αναβάθµισης του ΚΑΚΛ, έχουµε συζητήσει  και έχουµε εκδώσει  
σχετικό ψήφισµα. Θα µπορούσαµε να αναθέσουµε σε ∆ιαπαραταξιακή Επιτροπή του ∆Σ το 
ειδικό καθήκον : 

α) Να εκδώσει  ένα κείµενο τεκµηρίωσης για τα έργα ανάπτυξής του ΚΑΚΛ µε 
βραχυπρόθεσµο και µακροπρόθεσµο ορίζοντα .Να διοργανώσει συνάντηση εργασίας 
µε τους περιφερειακούς συµβούλους από τη Μεσσηνία , τις παρατάξεις του Π.Σ. που 
έχουν ανακοινώσει ότι συµφωνούν στην ουσία των προτάσεων να σχεδιαστούν τα 
µέτρα της αναβάθµισης του ΚΑΚΛ αλλά και τα ώριµα στοιχεία από το master plan που 
πρέπει να προχωρήσουν.  

β) να συναντηθεί και να συνεργαστεί µε τους συναδέλφους  της Επιτροπής που έχουν 
οριστεί στο ΠΣ να εισηγηθούν το θέµα στη συνεδρίαση του. Να παραβρεθεί στο 
περιφερειακό Συµβούλιο   και  να εκθέσει αναλυτικά τις απόψεις του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου .  

 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος και επικεφαλής της δηµοτικής παράταξης 
«∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»  κ. Μπεχράκης Σταµάτης, αναφέρει τα 
εξής: 

 
Έχει περάσει πάρα πολύς καιρός, ενάµισι µήνας περίπου, από τότε που έχουµε 
γράψει µια τοποθέτηση προς εσάς κε Πρόεδρε.  

Οπωσδήποτε χρειάζεται µια επικαιροποίηση της συζήτησης και ελπίζω ότι µε τη συζήτηση 
σήµερα θα καταλήξουµε σε σωστές αποφάσεις. Η πρώτη αλλαγή, µια εισαγωγική παρατήρηση, 
ότι η µάχη για τις υποδοµές σε συνθήκες οικονοµικής κρίσης παίρνουν άλλες διαστάσεις λόγω 
της έλλειψης των πόρων. Οι πολιτικές µάχες γύρω απ’ αυτά γίνονται ποιο οξυµένες, δεν είναι 
απλώς µια αντιπαράθεση όπως θέλει να εµφανισθεί µεταξύ Περιφέρειας και τοπικών 
κοινωνιών, δεν πρόκειται δηλαδή για αντιπαράθεση µεταξύ διπόλων, τα συνηθισµένα δίπολα 
Λάρισα – Βόλος, Κέρκυρα – Γιάννενα, Σέρρες – Καβάλα κλπ, δεν πρόκειται για ένα τέτοιο 
δίπολο, είναι µια ουσιαστική µάχη σε συνθήκες οικονοµικής κρίσης ώστε να µπορέσουν να 
κρατηθούν και να αναπτυχθούν οι υποδοµές. Βέβαια η όλη διαµάχη χρωµατίζεται και µε τοπικό 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 



Συνεδρίαση :27/2011                                ∆ευτέρα 29 / 8 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  373/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  4 

χρώµα, πράγµα που µας οδηγεί στο συµπέρασµα σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο ότι πρέπει να 
αποκτήσουµε πλέον µια ¨τεχνογνωσία¨, ένα back round παρακολούθησης του θέµατος 
συστηµατοποίησης του θέµατος και εκπόνησης ενός σχεδιασµού µε µεγάλη ακρίβεια.  

Το τι έχει αλλάξει πρώτα και κύρια είναι ότι η Περιφέρεια αυτή τη στιγµή που µιλάµε 
αποφάσισε να εντάξει τον κόµβο του αεροδροµίου, τον γνωστό κόµβο που είχαµε συζητήσει 
εµείς στο προηγούµενο ∆ηµοτικό  Συµβούλιο, µε 1.000.000 ευρώ στο ΕΣΠΑ.  

Θα ήθελα να υπενθυµίσω εδώ την πρόταση που είχαµε κάνει στην προηγούµενη εισήγηση, ότι 
ήτανε σε συνολικοποίηση µε των εκτελούµενων εργασιών και στην επικαιροποίηση στην όψη 
των εργασιών µε την εργολαβία ΜOΡΕΑΣ, να µπορέσουµε να εντάξουµε στην εργολαβία τον 
κόµβο τον οποίο είχαµε συζητήσει, 1.000.000 ευρώ. Ο σκοπός αυτός ήτανε να επιτύχουµε 
οικονοµίες κλίµακος γιατί θα µπορούσαµε να διαπραγµατευτούµε µε την εταιρεία, όχι εµείς σαν 
∆ήµος, εµείς να πάρουµε την απόφαση… Nα διαπραγµατευτούµε µε την εταιρεία ώστε να 
πετύχουµε µικρότερο κόστος στην υλοποίηση του έργου µιας και η εργολαβία έχει αναπτύξει 
στην περιοχή τις δραστηριότητές της, έχει εγκατασταθεί και εποµένως θα µπορούσαµε να 
διαπραγµατευτούµε και να επιτύχουµε κάποια οικονοµία στους εθνικούς πόρους.  

Αυτή ήτανε η πρόταση ώστε καταθέσαµε στην προηγούµενη συνεδρίαση την εισήγηση µε την 
πρόταση της ανάθεσης στον ΜOΡΕΑ αλλά βέβαια όπως ξέρετε λοιδορηθήκαµε και από τις 
εφηµερίδες ότι εµείς οι οποίοι είµαστε ένας δήµος ή µια παράταξη της αντιπολίτευσης και δεν 
θα καθόµαστε στο ίδιο τραπέζι µε τον ΜOΡΕΑ, ότι προωθούµε την απευθείας ανάθεση και ότι 
µέσα απ’ αυτό δεν ξέρω που µπορούσαµε να οδηγήσουµε τα πράγµατα. Όπως καταλαβαίνετε 
ειπώθηκε από τους ανθρώπους οι οποίοι στηρίζουνε την κυβέρνηση και το κόµµα του ΠΑΣΟΚ, 
ότι ήτανε αυτοί οι οποίοι θα διαπραγµατευόντουσαν υποτίθενται σαν Υπουργείο Υποδοµών µε 
τον ΜOΡΕΑ και όχι εµείς. Εποµένως καταλαβαίνετε ότι ο χρόνος βέβαια στην πορεία θα δείξει 
και θα αναλύσει όλες αυτές τις προθέσεις και θα τακτοποιήσει τον καθέναν στο πάγκο του, εκεί 
που του αρµόζει.  

∆εύτερο σηµείο που χρειάζεται επικαιροποίηση νοµίζω είναι ότι έχει µεγάλη σηµασία το master 
plan του αεροδροµίου. Αυτή τη στιγµή πρέπει να ωριµάσει και εδώ νοµίζω ότι πρέπει να 
προσανατολιστούµε σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο, το πεδίο των µελετών, της ιεράρχησης στόχων 
σε σχέση µε το master plan, να ξεκαθαριστεί µέσα από τις επαφές που πρέπει να οργανώσει το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο ποια έργα είναι ώριµα, άµεσα, που πρέπει να ξεκινήσουνε µελέτες και µε 
ποιο σχεδιασµό θα γίνει η χρηµατοδότηση. Ποιο συγκεκριµένα υπάρχει στρατηγικό θέµα µε 
την επέκταση του δαπέδου των αεροσκαφών κατά 44 στρέµµατα το οποίο στο master plan 
καθορίζεται σαν πρώτο σε σηµασία, είναι ο φωτισµός του αεροδιαδρόµου ο οποίος µάλλον έχει 
ενταχθεί στο ΕΣΠΑ του Υπουργείου Πολιτικής Αεροπορίας που πρέπει να ελεγχθεί και να 
ψαχτεί και από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, είναι η επέκταση του κτηρίου των επιβατών µε νέο 
κτήριο ώστε να γίνει το ένα αναχώρησης επιβατών και το άλλο άφιξης έτσι όπως προβλέπεται 
από το master plan. Και σε όλη αυτή τη διαδικασία αυτό που πρέπει να προσέξουµε σαν 
∆ηµοτικό Συµβούλιο είναι το πώς θα ξεκινήσουν οι µελέτες ώστε να καταστούν τα έργα ώριµα 
γιατί το κύριο πρόβληµα αυτή τη στιγµή δεν είναι ο κόµβος µόνο αλλά είναι πόσα απ’ αυτά θα 
µπουν στο ΕΣΠΑ και το υπόλοιπο ποσό από ποιους πόρους θα χρηµατοδοτηθεί. Πόροι δηλαδή 
που µπορούµε να πάρουµε είναι από την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας που έχει στον 
προϋπολογισµό της κονδύλια, ποια µπορούν να ενταχθούν σε αντίστοιχα τοµεακά 
προγράµµατα του Υπουργείου Υποδοµών & ∆ικτύων έτσι ώστε µέσα από την προσπάθειά µας 
σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο να σπρώξουµε να ωριµάσει το θέµα µελετητικά και να ζητήσουµε 
χρονοδιάγραµµα έναρξης µελετών. Για παράδειγµα το πρώτο ζήτηµα µε την επέκταση του 
δαπέδου των αεροσκαφών κατά 44 στρέµµατα είναι η έναρξη διαδικασίας απαλλοτριώσεων.  

Όλα αυτά τα θέµατα νοµίζω ότι εάν τα αφήσουµε επαναπαυόµενοι ότι θα µπουν στο ΕΣΠΑ, 
όπως γνωρίζετε κι εσείς πολύ καλά, ότι όσο εύκολα µπαίνουν τα έργα στο ΕΣΠΑ τόσο εύκολα 
απεντάσσονται και επικοινωνιακά έχεις καλύψει τις ανάγκες σου αλλά σε καµία περίπτωση το 
έργο τελικά δεν προχωράει.  
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Εποµένως λοιπόν εδώ είναι το κλειδί που πρέπει να κινηθεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Οι επαφές 
του λοιπόν που πρέπει να ξεκινήσει, πρέπει να βοηθήσουν ώστε να ωριµάσει αυτό ακριβώς το 
οπτικό πεδίο. Ποιες δηλαδή µελέτες θα πρέπει να ξεκινήσουν κλπ, κλπ. Άρα λοιπόν πρέπει από 
αύριο κιόλας ανεξάρτητα από την Περιφέρεια εµείς να πάµε στο Υπουργείο Υποδοµών και να 
ανοίξουµε συζητήσεις τι ακριβώς απ’ αυτά σχεδιάζονται, ποια µπορούν να σχεδιαστούνε. Είναι 
το κρίσιµο ζήτηµα στην υπόθεση. Για τον κόµβο καταλαβαίνετε ότι αυτή τη στιγµή δεν ξέρω 
εάν µπορούµε να διεκδικήσουµε την ανάθεση στον ΜOΡΕΑ µε τη λογική που είπα, δεν ξέρω 
εάν µπορούµε πλέον εάν µπορούµε να την κάνουµε. Αυτό καταλαβαίνετε για ποιο σκοπό 
γίνεται, να το εξηγήσουµε σε όλους ας πούµε, γίνεται εάν έµπαινε στην εργολαβία ΜOΡΕΑΣ 
κοστολογηµένο µε ακρίβεια µε τους υπηρεσιακούς παράγοντες, τότε το έργο αυτό θα 
επιβαρυνόταν κατά λιγότερο και οι χρήστες του δικτύου ολόκληρου θα πλήρωναν φυσικά και 
για τον κόµβο του αεροδροµίου ενώ τώρα παίρνουµε ένα κονδύλι από την περιοχή, δηλαδή τα 
κονδύλια για το ΕΣΠΑ όπως καταλαβαίνετε δεν είναι άπειρα, εποµένως λοιπόν µπορεί να γίνει 
ένα µπούµερανγκ να αντληθούνε κονδύλια από το ΕΣΠΑ και να λείψουν από άλλα έργα κρίσιµα 
ως προς την ιεράρχησή τους από την περιοχή. Καταλαβαίνετε ότι είναι ένα παιχνίδι επικίνδυνο 
και θέλει µεγάλη προσοχή. Γι’ αυτό λοιπόν λέγαµε να µην επιβαρυνθεί το ΕΣΠΑ της περιοχής 
της Μεσσηνίας και της Καλαµάτας της ευρύτερης περιοχής.  

Αυτή ήταν η λογική και γι’ αυτό την είχαµε κάνει την πρόταση. Νοµίζω ότι αυτά τα δύο 
στοιχεία επικαιροποιούνε την εισήγηση που είχαµε κάνει και τη βάζουµε για συζήτηση. 
 
 
Για το παρόν θέµα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση: 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι όσον αφορά το σηµαντικό κοµµάτι του αεροδροµίου 
και τις οποιεσδήποτε εργασίες απαιτούνται για την αποπεράτωσή του και την 

ολοκλήρωσή του και την ανάδειξή του σαν έναν κόµβο σηµαντικό στην περιοχή του νότου που 
είµαστε, εµείς ως ∆ηµοτική Αρχή δεν εµπλεκόµαστε στη διαδικασία υλοποίησης του έργου 
αυτού µέσα από κάποιο ήδη έργο το οποίο τρέχει και το οποίο λέγεται κατασκευή του 
αυτοκινητόδροµου.  

Εµείς είµαστε υπέρ των άµεσων προτεραιοτήτων τα οποία απαιτούνται όπως κι εσείς κε 
Μπεχράκη αναφέρατε την αγορά 44 στρεµµάτων για να µπορούν οι βοηθητικές εγκαταστάσεις 
να αναβαθµιστούν, την κατασκευή βέβαια του κόµβου που για µας πρέπει να ενοποιηθούν οι 
τρεις κόµβοι πλέον που έχουµε σε εξέλιξη πάνω στον εθνικό δρόµο που πηγαίνει στη Μεσσήνη 
που αφορά παράδειγµα το κόµβο τον καινούργιο που έρχεται µε τον νέο αυτοκινητόδροµο, 
τον κόµβο εξόδου της περιοχής που είναι η βιοµηχανική ζώνη και βέβαια ο κόµβος ο οποίος 
αφορά αποκλειστικά το αεροδρόµιο. Από κει και πέρα όπως καταλαβαίνετε, ένα κοµµάτι του 
εκσυγχρονισµού που έχει µπει ήδη στο ΕΣΠΑ από το µέσο ¨Μέριµνα της Γαία¨ που έχει γίνει 
που αφορά τον εκσυγχρονισµό του φωτισµού του αεροδροµίου… 

Άρα λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι για να µην µακρηγορούµε πάνω σ’ αυτό το θέµα το οποίο 
είναι πάρα πολύ σηµαντικό από την πλευρά µας, εµείς είµαστε υπέρ της άµεσης 
προτεραιότητας, δηλαδή επεµβάσεων όσον αφορά την αναβάθµιση του αεροδροµίου που 
βρίσκεται στην περιοχή µας, εµείς όµως σε εκείνο το οποίο δεν πρέπει να εµπλακούµε 
αγαπητοί συνάδελφοι είναι ο τρόπος κατασκευής αυτών όλων των παρεµβάσεων οι οποίες 
πρέπει να γίνουν και βέβαια µέσα από το ΕΣΠΑ και βέβαια µέσα από την κατεύθυνση την οποία 
δίνει τώρα η Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

 
Να πω τρεις κουβέντες αγαπητοί συνάδελφοι και µε ευθύ τρόπο. 

1) Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο επιβάλλεται να συζητεί όλα τα ζητήµατα τα 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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οποία αφορούν στην περιοχή µας είτε πρόκειται για εθνικό δρόµο είτε για περιµετρικό 
δακτύλιο είτε για αεροδρόµιο. Θεωρώ ότι κανείς εδώ µέσα δεν αµφισβητεί αυτό το 
δικαίωµα. 

2) Οποιοδήποτε θέµα ζητεί µία παράταξη να έρθει στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο ανεξάρτητα 
εάν συγκεντρώνει τον αριθµό των υπογραφών που προβλέπεται από τον κανονισµό, θα 
έρχεται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και θα συζητείται µε απόλυτο σεβασµό στις απόψεις 
των παρατάξεων και τη διαφορετικότητα των προσεγγίσεων του. 

Μιλώντας για το αεροδρόµιό µας και το βασικό αεροδρόµιο της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
αναφερόµαστε σε τέσσερα πράγµατα: 

Να ξεκινήσω από το πρώτο. Είναι η πρόσβαση στο αεροδρόµιο. Ποιος είναι αρµόδιος για την 
πρόσβαση από το Ασπρόχωµα µέχρι το αεροδρόµιο και από τη Μεσσήνη µέχρι το αεροδρόµιο; 
Έχοµε ένα µείζον πρόβληµα, είναι ο δρόµος, απαιτείται άµεσα ηλεκτροφωτισµός του δρόµου, 
απαιτείται άµεσα παρέµβαση επί των τάφρων, διότι έχοµε συνεχή ατυχήµατα, και συνεχή 
καθαρισµό της φυτικής γης. Αυτό είναι, αυτό το έργο έχει συγκεκριµένη αρµοδιότητα, είναι η 
αρµοδιότητα στην Περιφέρεια. 

Το δεύτερο. Ο κόµβος. Έχουν συµβεί ατυχήµατα, πράγµατι ο κόµβος είναι αναγκαίος. ∆εν είναι 
δική µας δουλειά να πούµε ποιος θα φτιάξει τον κόµβο. Ο κόµβος πρέπει να φτιαχτεί, αυτό 
πρέπει να είναι η δική µας απαίτηση και να φτιαχτεί από τους αρµόδιους. Έχοµε µία µελέτη 
από την Αναπτυξιακή, τη παλιά Νοµαρχία, δίνονται 400 τ.µ., υπάρχει απόφαση του 
Υπουργείου Μεταφορών, υπάρχει απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου. Είναι καλή; 
Βεβαίως είναι καλή. Τι να λέµε; Εντάχθηκε ένα έργο το οποίο αφορά πρώτα απ’ όλα στην πόλη 
και στην περιοχή. Μη µπαίνοµε σε λεπτοµέρειες ¨δεν έπρεπε να το κάνει η Περιφέρεια έπρεπε 
να το κάνει ο ένας ή ο άλλος¨. Να γίνει ο κόµβος είναι το πρώτο και να γίνει από το ΕΣΠΑ είναι 
καλό και η απόφαση ωφελεί την περιοχή. Και σ’ αυτό πρέπει να είµαστε κατηγορηµατικοί. 
Ενδεχοµένως εάν και εφόσον έχοµε το πρόβληµα για χρόνια πολλά εκεί. Τον κόµβο πρέπει να 
τον κάνει ή η Περιφέρεια ή το Υπουργείο Μεταφορών, αυτοί είναι οι αρµόδιοι. Επελέγη ο 
δρόµος του ΕΣΠΑ. Υπάρχει απόφαση του Υπουργικού Συµβουλίου, ¨σύντοµα ο κόµβος¨. Είναι 
θετικό, πως θα το κάνουµε. 

Το τρίτο. Η ανάπτυξη του αεροδροµίου δεν είναι θέµα της Περιφέρειας ούτε του ∆ήµου, είναι 
θέµα του Υπουργείου Μεταφορών, υπάρχει το master plan. Λέγω για την ιστορία και για τα 
πρακτικά τι προβλέπει: Κατασκευή συνδετηρίου τροχοδρόµου, διπλασιασµό του χώρου 
στάθµευσης αεροσκαφών από τέσσερις σε οκτώ, υπόστεγο για τη γενική αεροπορία, 
πυροσβεστικό σταθµό, χώρο συντήρησης επίκαιρων µεταφορικών µέσων, εγκαταστάσεις – 
υπόγειες δεξαµενές καυσίµων, επέκταση αιθουσών αεροσταθµού, δηλαδή να µείνουν µόνο οι 
αφίξεις στο σηµερινό κτήριο και να επεκταθεί το νέο το οποίο θα είναι µόνο αναχωρήσεων, 
κατασκευή επιπλέον οκτώ θέσεων τουριστικών λεωφορείων, να γίνει φωτιζόµενος ο κόµβος 
κλπ, κλπ. Αυτά θα τα καταθέσουµε, είναι δουλειά του Υπουργείου Μεταφορών. Που θα 
βρεθούν αυτά τα εκατοµµύρια ευρώ για την υλοποίηση του master plan; Προφανώς από 
κάποιο τοµεακό πρόγραµµα. Εµείς θέλοµε να γίνει γρήγορα. Γιατί θέλοµε να γίνει γρήγορα; 
Γιατί το αεροδρόµιο Καλαµάτας είναι πλέον διεθνές και σ’ αυτό µεγάλη είναι η συµβολή του 
αείµνηστου καπετάνιου. Ακούστε πτήσεις. Από Άµστερνταµ, Αθήνα, Πράγα, Θεσσαλονίκη, 
Νυρεµβέργη, Μόσχα, Όσλο, Ηράκλειο, Λονδίνο, Μάντσεστερ, Φιουµιτσίνο, Μπολόνια, Βενετία, 
Κατάνια, Νάπολη, Ζάγκρεµπ, Μόναχο, Ντγκόριτσα για πρώτη φορά, Βιέννη, Σκόπια, Βρυξέλλες, 
Λουµπλιάνα, Κοπεγχάγη, Βερόνα, Σόφια, Ουγγαρία, Ρωσία. Να µη διαβάσω ολόκληρο τον 
κατάλογο. Ζήτησα τι έχει έρθει εφέτος. Αυτό είναι διεθνές αεροδρόµιο.  

Εποµένως γρήγορα χρήµατα για τον κόµβο και ορθώς, ηλεκτροφωτισµός του δρόµου 
πρόσβασης από Μεσσήνη µέχρι Καλαµάτα και πίεση για την υλοποίηση του master plan που 
είναι δουλειά του Υπουργείου Υποδοµών & Μεταφορών και προφανώς το κεντρικό αεροδρόµιο 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Τα είπαµε αυτά και έχουµε πάρει και ένα ψήφισµα, µία 
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απόφαση που φαντάζοµαι σ’ αυτή την απόφαση εµµένουµε όλοι. Αυτή είναι αγαπητοί 
συνάδελφοι η άποψή µας, οι εµπλεκόµενοι να τρέξουν γρήγορα για ένα αεροδρόµιο που 
συνεχώς µεγαλώνει. Και χαιρετίζω και την απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου απόψε, το 
έργο να προχωρήσει γρήγορα και να γίνει. 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι από την έλλειψη εισήγησης µέσα στον 
φάκελο δεν είναι δυνατόν να παρακολουθήσουµε το θέµα όπως ακριβώς έχει 

διότι η επιστολή η οποία υπήρχε δεν είναι επίκαιρη. Και βεβαίως ο κύριος συνάδελφος ο κ. 
Μπεχράκης επικαιροποίησε σήµερα τις απόψεις του. Αρχή µας είναι η µη ανάµειξη σε 
αρµοδιότητες άλλου βαθµού είτε αυτή είναι της Περιφέρειας είτε οποιουδήποτε όµορου, όµως 
είναι θετική η απόφαση της Περιφέρειας για τη χορήγηση αυτών των 10.000.000 ή 15.000.000 
από το ΕΣΠΑ για την αναβάθµιση του αεροδροµίου. Ωστόσο όµως εµείς δεν είµαστε 
διατεθειµένοι να µπούµε σε τρικλοποδιές από οποιουδήποτε προέρχεται και οπουδήποτε και αν 
αποσκοπούν. Εµείς είµαστε στον πρώτο βαθµό τοπικής αυτοδιοικήσεως και δεν είµαστε ούτε 
εισαγγελείς ούτε χωροφύλακες άλλου βαθµού.  

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο πολύ σωστά είπε ο κ. ∆ήµαρχος, ασχολείται µε τα θέµατα αυτά. Σε ότι 
αφορά όµως το θέµα του ηλεκτροφωτισµού της περιοχής που είπατε κε ∆ήµαρχε, λυπάµαι που 
θα σας πω αν δεν το ξέρετε, ότι λόγοι εθνικής άµυνας, έτσι τουλάχιστον έλεγαν µέχρι τώρα, 
επιβάλουν τον µη ηλεκτροφωτισµό για την προσγείωση των αεροπλάνων. Αυτή η απάντηση 
είχε δοθεί αρµοδίως παλαιότερα όταν είχαν γίνει εκλύσεις για το θέµα αυτό και επί Πτωχού… 
Βεβαίως όµως τίποτα δεν είναι στατικό και αυτό πρέπει οπωσδήποτε να επιδιωχθεί. Αλλά 
επειδή κυρίως είναι νέοι αυτοί οι οποίοι εκπαιδεύονται από πάνω, η ύπαρξη της σειράς αυτής 
των φώτων ήταν που θα δηµιουργούσε πρόβληµα και αυτός είναι ένας λόγος που οφείλεται η 
µη ύπαρξη του καταλλήλου ηλεκτροφωτισµού. 

Γενικότερα είναι ένα σηµαντικό έργο και όπως ακριβώς ελέχθη ότι είναι ένα διεθνές 
αεροδρόµιο, και ασφαλώς εφόσον ευρέθησαν οι αναγκαίες πιστώσεις από την Περιφέρεια, θα 
πρέπει το έργο αυτό να προχωρήσει τάχιστα. Ευχή λοιπόν όλων µας είναι να προχωρήσει 
τάχιστα η αναγκαιότητα και είµαστε υπέρ της αναγκαιότητας του εκσυγχρονισµού του 
αεροδροµίου της Καλαµάτας. 

 
Κε Πρόεδρε η ανάπτυξη µε την οποία παραπλανάτε τον λαό, είναι ένα ψέµα. 
Ακούσαµε εδώ τον κ. ∆ήµαρχο ότι έρχονται αεροπλάνα απ’ όλον τον κόσµο και 

ζούµε όλοι µια χαρά, βασιλιάδες. Να πάρουµε υπόψη µας ότι όσο τα µέσα παραγωγής, η 
τεχνολογία και η επιστήµη είναι στα χέρια του κεφαλαίου, θα ωφελείται το κεφάλαιο. Όπως 
γινόταν τα προηγούµενα χρόνια έτσι γίνεται και σήµερα, έτσι θα γίνεται και στο µέλλον. Αυτοί 
µάζεψαν 600.000.000 στις τράπεζες της Ελβετίας και οι εργαζόµενοι από την άλλη µεριά…  

Αυτή η ανάπτυξη σηµαίνει πτώχεια, ανεργία, εργασιακές σχέσεις γαλέρας. Και εδώ βάζει και το 
χεράκι της και η ∆ηµοτική Αρχή µε µειώσεις µισθών, µε αύξηση ωραρίου κλπ και για τους 
µικροεπαγγελµατίες λουκέτα στις επιχειρήσεις τους. Αυτό το παραµύθι για τις νέες θέσεις 
εργασίες που τάχα θα δηµιουργηθούν, είναι πολύ λιγότερες απ’ αυτές που χάνονται αλλά και οι 
όποιες νέες θέσεις δηµιουργηθούν, θα είναι σαν κι αυτές που ψηφίσατε οµόφωνα σε 
προηγούµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για πέντε µήνες δουλειά το χρόνο µε 625 ευρώ το µήνα. 

Ο λαός σήµερα έχει ανάγκη από µεροκάµατα και δικαιώµατα που δεν µπορεί να του τα 
προσφέρει αυτός ο δρόµος της τουριστικής καπιταλιστικής ανάπτυξης που του προτείνετε 
εσείς, η Νέα ∆ηµοκρατία και το ΠΑΣΟΚ και ούτε έχει ανάγκη από µια καλλίτερη ανάπτυξη στα 
πλαίσια του καπιταλισµού που προτείνει ο ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ – ΣΥΡΙΖΑ. Αυτή την ίδια εισήγηση 
είχε κάνει και ο κ. Μαλαπάνης για το αεροδρόµιο στο Περιφερειακό Συµβούλιο που δεν παίρνει 
υπόψη ποιος πληρώνει γι’ αυτά τα µεγάλα έργα και ποιος κερδίζει απ’ αυτά τα έργα. Όλες οι 
παρατάξεις συγχρονισµένα του ΠΑΣΟΚ της Νέας ∆ηµοκρατίας, του ΛΑΟΣ και του 
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ – ΣΥΡΙΖΑ λειτουργείτε συγχρονισµένα σαν µάνατζερ, σαν ντίλερς του 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 
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κεφαλαίου είτε αυτό είναι κατασκευαστικό είτε αυτό είναι τουριστικό είτε θα είναι η εταιρεία 
που στο µέλλον σύµφωνα µε τους σχεδιασµούς της κυβέρνησης θα πάρει το αεροδρόµιο.  

Την κατασκευή του κόµβου ή την όποια αναβάθµιση του αεροδροµίου που προτείνετε θα την 
πληρώσει ο λαός της χώρας µας όπως θα πληρώνει και για τη χρήση τους µε διόδια στους 
δρόµους και σπατόσηµα στα αεροδρόµια. Εµείς αντίθετα σε όλα αυτά προτείνουµε στον λαό 
της πόλης µας να συσπειρωθεί και να παλέψει ενάντια σε κάθε ιδιωτικοποίηση είτε του δρόµου 
είτε του αεροδροµίου, να παλέψει για τη δηµιουργία ενιαίου δηµοσίου φορέα µεταφορών και 
αεροµεταφορών, να παλέψει για την κατασκευή του κόµβου από δηµόσιο φορέα κατασκευών 
χωρίς εργολάβους και να µην επιβληθούν διόδια για τη χρήση του δρόµου ούτε σπατόσηµου 
για τη λειτουργία του αεροδροµίου. 

 
Καταρχήν κάποιες επισηµάνσεις. 

Εµείς έχουµε ένα θέµα µε το γεγονός ότι θεωρούµε ότι όλη αυτή η κουβέντα µε 
τον κόµβο του αεροδροµίου θα έχει ως ¨αντάλλαγµα¨ το χάσιµο του περιµετρικού. Θυµάστε 
την τελευταία φορά που είχε κατέβει ο κρατικός υπάλληλος. Πολύ φοβόµαστε ότι µας δίνουν 
το τυράκι του κόµβου για να µη σκεπτόµαστε ότι ο περιµετρικός από τον ΚΑΡΕΛΙΑ και µετά 
έχει χαθεί.  

Είναι αυτονόητο ότι το αεροδρόµιο της Καλαµάτας πρέπει να εκσυγχρονισθεί, πολύ φοβόµαστε 
όµως ότι από τη στιγµή που δεν υπάρχει καθαρή πολιτική από πλευράς κυβέρνησης, ο ∆ήµος 
Καλαµάτας δεν µπορεί να κάνει τίποτε άλλο παρά να βγάλει ένα ψήφισµα και να ζητάει και να 
επιζητεί τον εκσυγχρονισµό του αεροδροµίου αν όχι άλλο, το αεροδρόµιο δεν ανήκει ούτε καν 
στο ∆ήµο Καλαµάτας. Αλλά πολύ φοβόµαστε ότι αυτή τη στιγµή δεν έχουµε µια ξεκάθαρη 
θέση. Ήξεις αφήξεις. Βγαίνει ο ένας Υπουργός λέει ότι δεν υπάρχει θέµα µετατροπής του 
αεροδροµίου της Τρίπολης από στρατιωτικό σε πολιτικό, βγαίνει ένας άλλος λέει ¨το έχουµε 
σαν θέµα θα το κοιτάξουµε αργότερα¨. Πολύ φοβούµαστε ότι στο τέλος θα έχουµε 
δυσάρεστες συνέπειες και εξελίξεις όπως είχαµε και µε το θέµα του στρατοπέδου και πολύ 
φοβούµαστε αργότερα και του πανεπιστηµίου και του ΤΕΙ. Γι’ αυτό εµείς από την αρχή έχουµε 
πει ότι η θέση µας πρέπει να είναι ξεκάθαρη και πρέπει να αγωνιστούµε δυναµικά για να 
µπορέσουµε να προασπίσουµε τα συµφέροντα της Μεσσηνίας. 

 
Κύριοι συνάδελφοι χαιρετίζουµε την ενέργεια του εισηγητή στο Περιφερειακό 
Συµβούλιο για την ένταξη του έργου για 1.000.000 ευρώ στο ΕΣΠΑ. Θεωρώ ότι είναι 

µία καλή κίνηση ούτως ώστε ο διεθνής κρατικός αερολιµένας Καλαµάτας να αναβαθµισθεί και 
να διαδραµατίσει σηµαντικό ρόλο στην ανάπτυξη αλλά και στη κοινωνική ανάπτυξη της 
Μεσσηνίας και της Καλαµάτας. Αλλά χαιρετίζουµε επίσης και την ενέργεια του καπετάν Βασίλη 
Κωνσταντακόπουλου ο οποίος διέβλεψε ότι θα πρέπει να είµαστε έτοιµοι και ώριµοι, 
χρηµατοδότησε τη συγκεκριµένη µελέτη όπως γνωρίζετε µαζί µε τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
και εκπονήθηκε η συγκεκριµένη µελέτη ούτως ώστε τώρα να είµαστε έτοιµοι µελετητικά για να 
µπορέσει να ενταχθεί στο έργο στο ΕΣΠΑ.  

Το έργο είναι περίπου 1.200.000 ευρώ, η µελέτη που εκπόνησε η Αναπτυξιακή, και λύνει το 
θέµα του κόµβου βασικά µε τις ηλεκτροδοτήσεις της διαδροµής γύρωθεν του κόµβου, τη 
διευθέτηση των οµβρίων υδάτων, τις απαλλοτριώσεις κλπ.  

Χαίροµαι επίσης για τη στάση του ¨∆ικτύου Ενεργών Πολιτών¨ το οποίο διέβλεψε ότι 
σηµαντικά έργα γρήγορα µπορούν να γίνουν µε το Σ∆ΙΤ. Ο κύριος συνάδελφος Μπρεδήµας 
ενθυµείται τις µάχες που είχαµε δώσει µε τον κ. Πετράκο διότι η παράταξη από την οποία 
προέρχεται είναι ακριβώς αντίθετη στα Σ∆ΙΤ, εµείς πιστεύουµε στα Σ∆ΙΤ, πιστεύουµε στους 
παραχωρησιούχους φυσικά µέσα σε όρια, σε πλαίσια που θα πρέπει απριόρι να τίθενται. Το 
έργο πραγµατικά θα γίνει, βέβαια εµείς δεν µπαίνουµε στη διαδικασία να δοθεί ή να µη δοθεί 
εδώ και εκεί, αυτό είναι θέµα του κράτους, το έργο ουσιαστικά είναι ένα έργο το οποίο η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου αλλά πολύ ποιο βαθιά, το επίσηµο Ελληνικό κράτος θα πρέπει να 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 
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προχωρήσει µε τις διαδικασίες τις διαφανείς, µε τις διεργασίες που προβλέπονται από τον 
νόµο. Βέβαια εµείς είµαστε πάντα υπέρ των Σ∆ΙΤ.  

Κύριοι συνάδελφοι µετά απ’ αυτή τη θετική εισήγηση θεωρώ ότι βρισκόµαστε σε ένα πολύ 
καλό δρόµο και θυµάµαι για να σας αναφέρω ότι µέσα από το master plan ουσιαστικά 
καταδεικνύονται και προωθούνται δύο πράγµατα, ο κόµβος που θα πρέπει να γίνει στο 
συγκεκριµένο σηµείο και η απαλλοτρίωση περίπου 50 στρεµµάτων εάν θυµάµαι καλά για το 
παρκάρισµα, θα µου επιτραπεί ο όρος, των αεροπλάνων γιατί ουσιαστικά αυτό λείπει 
περισσότερα απ’ όλα στην Καλαµάτα και φυσικά ο ηλεκτροφωτισµός του δρόµου Μεσσήνη – 
Ασπρόχωµα. Ευχαριστώ. 

 
Κύριοι συνάδελφοι η λογική της πρότασης σε σχέση µε την ένταξη στην 
εργολαβία του ΜOΡΕΑ δεν είχε να κάνει µε εξωραϊσµό ούτε τον Σ∆ΙΤ που 

ξέρουµε ότι δεν είναι τα Σ∆ΙΤ συµφέρουσες λύσεις και για την οικονοµία και για τη χώρα, είχε 
να κάνει µε την ενιαία λογική και τη τεχνική συνοχή του έργου. Αν ήταν Σ∆ΙΤ και ξεΣ∆ΙΤ ή 
ΕΣΠΑ ή ξεΣΠΑ ή πρόγραµµα δηµοσίων επενδύσεων η ουσία ήταν να προχωρήσει το έργο. Εκεί 
είναι το θέµα, να προχωρήσει το έργο. Και δεν ξέρω εάν αυτό το έργο κόµβος που είναι µια 
στρογγυλή πλατεία και µια διαπλάτυνση είναι αυτό που λέµε τελικά σύνδεση του εθνικού 
δρόµου µε το αεροδρόµιο ή είναι κάτι ηµίµετρο. ∆εν το έχω ξεκαθαρίσει ακριβώς εάν είναι 
αυτό που ζητούσαµε. Όταν λέµε σύνδεση του εθνικού δρόµου µε το αεροδρόµιο, σηµαίνει 
ένας κλάδος ο οποίος κατεβαίνει και συνδέεται. Αυτό το πράγµα είναι µια στρογγυλή πλατεία 
όπως έξω από τη Μεσσήνη. Ή δεν είναι έτσι; Μια στρογγυλή πλατεία που διανέµει και 
κατανέµει τις κυκλοφορίες ώστε να µη διασταυρώνονται κάθετα οι δύο, η έξοδος από το 
αεροδρόµιο και το ρεύµα Μεσσήνη – Καλαµάτα. Ή δεν το έχω καταλάβει καλά; Νοµίζω ότι κάτι 
τέτοιο είναι.  

 
Είναι ένας κυκλικός κόµβος ο οποίος ουσιαστικά είναι υπερυψωµένος για να µπορέσει 
να διακρίνεται από τη µεριά της Μεσσήνης και από τη µεριά του Ασπροχώµατος. Είναι 

ένας κόµβος ο οποίος ουσιαστικά εισέρχεται σε ένα υπό παραχώρηση τµήµα του αερολιµένα, 
έχει γίνει αυτό, έχει παραχωρήσει ένα µεγάλο τµήµα ο αερολιµένας για να µπορεί να µην είναι 
ακριβώς επάνω στο δρόµο και προέχει ο ηλεκτροφωτισµός αλλά κύρια ο στόχος είναι η 
ασφάλεια της εισόδου και εξόδου των αυτοκινήτων από το αεροδρόµιο. 

 
Κε Πρόεδρε είναι απ’ όλους αποδεκτό ότι ο διεθνής κρατικός αερολιµένας 
Καλαµάτας είναι ένα έργο που θα δώσει πνοή και ανάπτυξη στην περιοχή 

µας σε συνδυασµό µε τον δρόµο, το λιµάνι, τη σύνδεση µε το καράβι έτσι ώστε να αποκτήσει, 
να γίνει ο νοµός µας προορισµός, να γίνει προορισµός η πόλη µας. Είναι ενθαρρυντική η 
προσέλευση των τουριστών τα τελευταία χρόνια και βεβαίως συντελεί σε καθοριστικό βαθµό 
και η σχετική ανάπτυξη του αεροδροµίου. 

Είναι αλήθεια όµως ότι αυτό το αεροδρόµιο δεν µπορεί να έχει διάρκεια εάν δεν γίνουνε οι 
απαιτούµενες παρεµβάσεις. Σαφέστατα λοιπόν αυτά που είπε και ο εισηγητής, ο κ. Μπρεδήµας 
αλλά και ο αρµόδιος Αντιδήµαρχος, οι αλλαγές που γίνονται στον αεροδρόµιο, λειτουργούν σε 
θετική κατεύθυνση. Καθοριστικό ρόλο έπαιξε και η παρέµβαση του προηγούµενου 
Αντιπεριφερειάρχη του κ. Μαλαπάνη που µε την εισήγησή του στην κατεύθυνση της 
δηµιουργίας του κόµβου αλλά και οι εξελίξεις από κει και πέρα οι επερχόµενες εξελίξεις µε την 
ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ παίζουν καθοριστικό ρόλο. Έτσι λοιπόν εµείς σαν ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο είµαστε υποχρεωµένοι να πιέσουµε και την Περιφέρεια στο πλαίσιο της 
αρµοδιότητάς της αλλά και την κρατική εξουσία για την αναβάθµιση µέσα του αεροδροµίου 
ώστε σύντοµα να εξελιχθούν τα έργα ώστε να έχει το όφελος η τοπική κοινωνία. 

Εµείς λοιπόν ενώνουµε σαν συνδυασµός τη φωνή µας σ’ αυτή την κατεύθυνση γρήγορης 
δηµιουργίας των έργων. 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 



Συνεδρίαση :27/2011                                ∆ευτέρα 29 / 8 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  373/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  10 

 
Πραγµατικά πρόκειται για µια ενδιαφέρουσα συζήτηση. Καταλαβαίνετε ότι η 
µάχη για τις υποδοµές δεν θα είναι η ίδια όπως το παρελθόν λόγω ακριβώς της 

οικονοµικής κρίσης που διέρχεται η χώρα. Και στην εισηγητική µου τοποθέτηση το επισήµανα 
αυτό το πράγµα και νοµίζω θα το βιώσουµε πολύ σύντοµα σε όλες µας τις προσπάθειες για την 
ανάπτυξη των τοπικών υποδοµών της πόλης και του νοµού. Πάντως πρέπει να επισηµάνουµε 
ότι φέραµε αποτέλεσµα και αυτό πρέπει να το κρατήσουµε σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Οι φωνές 
µας, οι παρεµβάσεις µας, τα ψηφίσµατά µας, πιάσανε τόπο και σήµερα µπορούµε να 
πανηγυρίσουµε, δεν καταλαβαίνω την τοποθέτηση να µη συνδέουµε το περιφερειακό µε το 
τοπικό, µπορούµε να πανηγυρίσουµε σε ένα βαθµό την ένταξη του κόµβου του αεροδροµίου 
στο ΕΣΠΑ. Θα γινόταν εάν δεν φωνάζαµε; Θα γινότανε εάν δεν ακολουθούσαµε όλες αυτές τις 
δηµοσιεύσεις, τις τοποθετήσεις; Νοµίζω δεν είναι εύκολη απάντηση ότι θα έµπαινε σήµερα στο 
ΕΣΠΑ και κάπως το θεωρούµε και φυσιολογικό. Άρα η µάχη για τις υποδοµές πρέπει να είναι 
πάντα µπροστά µας. 

Στην εισηγητική µου τοποθέτηση έβαλα ένα θέµα, ότι ο στόχος µας ο κύριος πρέπει να είναι η 
υλοποίηση του master plan σε δύο φάσεις. Στη συγκεκριµενοποίηση των µελετών ώστε να 
γίνουν ώριµα ορισµένα έργα και στη ταξινόµηση των φάσεων που πρέπει να ενταχθούν το 
κάθε ένα απ’ αυτά τα έργα που προβλέπει το master plan ώστε να µπορέσει να γίνει 
ρεαλιστικό. Να µην πέσουµε στην παγίδα ότι θα ενταχθούν στο ΕΣΠΑ. Όσο εύκολα 
εντάσσονται στο ΕΣΠΑ, τόσο εύκολα απεντάσσονται τα έργα όταν δεν είναι ώριµα. Άρα δεν 
συµφωνώ σ’ αυτό το σηµείο που λέει ότι είναι θέµα υπηρεσιών αρµοδίων να το λύσουν. 
Θεωρώ ότι εµείς πρέπει να τρέξουµε και να ξεκαθαρίσουµε γιατί είναι δικιά µας µάχη, ποια από 
τα έργα θα µπουν στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας και ποια από τα υπόλοιπα έργα πρέπει να 
ενταχθούν στο Υπουργείο Υποδοµών ή στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας. Αυτό είναι 
τεράστιας σηµασίας για την επόµενη φάση για την οποία πρέπει να κινηθούµε. 

∆ύο θέµατα: 

1) Νοµίζω ότι υπάρχει µια σύγχυση σε σχέση µε τον χαρακτήρα των υποδοµών και µε τον 
χαρακτήρα της ανάπτυξης κύρια από τους συναδέλφους της ¨Λαϊκής Συσπείρωσης¨. Αν 
παρατηρήσω επειδή λένε συνέχεια η πρόταση Μαλαπάνη που τη λέµε και εµείς, θα δείτε 
ότι δεν είναι το ίδιο. Η πρόταση Μαλαπάνη λέει στο τέλος ας πούµε ότι µπορεί να 
ιδιωτικοποιηθεί το αεροδρόµιο κλπ. Εµείς αντιθέτως αγαπητοί συνάδελφοι της ¨Λαϊκής 
Συσπείρωσης¨ θέλουµε την κοινωνία να αγωνίζεται για το κρατικό αεροδρόµιο και 
πιστεύουµε ότι δηµιουργούµε τους όρους κινητοποίησής της όταν πάει να ιδιωτικοποιηθεί. 
Ενώ εσείς από µακρόν και µε κοµπασµό βλέπετε ότι ¨άστα αυτά είναι στον καπιταλισµό¨, 
την εγκαταλείπετε έρµαιο και βορά στα ιδιωτικά συµφέροντα. Αυτή είναι η διαφορά µας, 
ότι εµείς αγωνιζόµαστε για το κρατικό αεροδρόµιο να το µεγαλώσοµε, να το 
περιφρουρήσουµε, να το αναπτύξουµε και καλούµε τις κοινωνικές δυνάµεις να το 
υπερασπιστούν σε τυχόν ιδιωτικοποίησή του. Εσείς θα είσαστε από µακριά και θα 
κοµπάζετε και θα κοµπάζετε ότι γίνεται µέσα στον καπιταλισµό. 

2) Είµαστε κύριε Αντιδήµαρχε υπέρ των Σ∆ΙΤ; Εµείς είπατε κάτι πολύ απλό. Τι έχοµε; Έχοµε 
ένα λεωφορείο στην τελευταία του στάση. Πριν την οικονοµική κρίση νέα έργα δεν 
πρόκειται να γίνουν στην περιοχή και άρα κάναµε αυτό που κάνουν όλοι, θέλαµε να 
σπρώξουµε την πόλη να µπει πριν κλείσει η πόρτα του λεωφορείου για να µπορέσουµε να 
χώσουµε µέσα σ’ αυτή την εργολαβία το αεροδρόµιο και τον κόµβο. Από κει και πέρα τα 
συµπεράσµατα είναι όλα δικά σας, είναι έξω από την πραγµατικότητα, είναι ευσεβείς πόθοι 
και δεν έχουν καµία σχέση µε τι δικιά µας πρακτική. Πιστεύω όµως ότι η µάχη για τις 
υποδοµές στις συνθήκες οικονοµικής κρίσης είναι και ένα πλέγµα που φανερώνει την 
αντιπαράθεση που πρέπει να γίνει µεταξύ περιφέρειας και κέντρου. 

 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 



Συνεδρίαση :27/2011                                ∆ευτέρα 29 / 8 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  373/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  11 

Συγνώµη, επί της διαδικασίας. Υπάρχει εισήγηση αυτή τη στιγµή την οποία θα 
ψηφίσουµε. Υπάρχει κάτι συγκεκριµένο; 
 
Όλα τα µεγάλα θέµατά µας τα συζητάµε εδώ. Όποια παράταξη φέρει 
οποιοδήποτε θέµα, εντάσσεται στην ηµερήσια διάταξη, θα συζητηθεί. 

Θεωρούµε θετική την ενέργεια της ψήφισης από το Περιφερειακό Συµβούλιο της ένταξης του 
έργου του κόµβου στο ΠΕΠ. ∆εν µπαίνοµε στη λογική να εξετάσοµε αν το έφτιαχνε ο ένας ή ο 
άλλος, εµείς θέλοµε να φτιαχτεί ο κόµβος. Άρα χαιρετίζοµε τη συγκεκριµένη απόφαση η οποία 
λήφθηκε απ’  ότι έµαθα µε µεγάλη πλειοψηφία. 

∆ρόµος. ∆εν είναι δρόµος αυτός πρόσβασης. Ξοδεύτηκαν 8.000.000 ευρώ από την 
προηγούµενη κυβέρνηση για να αναβαθµισθεί ο παλιός εθνικός δρόµος και σε µερικούς µήνες 
σε κοµµάτια πήγαµε στον καινούργιο.  

Το έργο του ηλεκτροφωτισµού του δρόµου Ασπρόχωµα – Μεσσήνης είναι ένα αίτηµα πολλών 
χρόνων. Βεβαίως όταν φτάνουµε στο αεροδρόµιο, τα φώτα υποβαθµίζονται. Θυµόσαστε πως 
ήταν ο φωτισµός στο αεροδρόµιο του Ελληνικού; Υπάρχουν τεχνικές δυνατότητες γι’ αυτό.  

Πόσους ανθρώπους έχουµε χάσει στη τάφρο δεξιά και αριστερά του εθνικού δρόµου; ∆εν θα 
σκεπαστεί κάποτε; Τι θα γίνει µε τη φυτική γη µε τα καλάµια κυρίως που δηµιουργούν 
προβλήµατα; Αυτά δεν δηµιουργούν µια τριτοκοσµική κατάσταση; Αµέσως αυτό πρέπει να 
γίνει. ∆εν χρειάζεται δα και πολλά χρήµατα. Πρόσβαση σε ένα διεθνές αεροδρόµιο. Συνάδελφοι 
έµεινα και εγώ έκπληκτος, δεκάδες πτήσεις από το εξωτερικό φέτος. Και αυτό θα 
αναπτύσσεται όσο περνά ο καιρός.  

Master plan. ∆εν ξέρω ποια είναι η ακριβής µετάφραση, ξέρουµε τι είναι όλη, ένας 
προγραµµατισµός κατασκευής έργων. Έγινε η µελέτη. Θα στοιχίσει η κατασκευή κάποια 
εκατοµµύρια για ένα διεθνές αεροδρόµιο Πελοποννήσου το οποίο συνεχώς αναπτύσσεται. 
Νοµίζω ότι δεν υπάρχει θέµα, τα χρήµατα αυτά θα προέλθουν από το τοµεακό πρόγραµµα του 
Υπουργείου, από το ΕΣΠΑ το τοµεακό. Πρέπει να γίνει αυτό αµέσως και αυτά να είναι τα 
τέσσερα σηµεία της απόφασης. Προφανώς δεν µπαίνει για κανέναν σ’ αυτή την αίθουσα 
ζήτηµα ούτε ηθικής ακεραιότητας ούτε εντιµότητας γιατί ακούστηκαν πολλά και διάφορα. Για 
όνοµα του Θεού, όλα αυτά τα θεωρούµε ως έκφραση αγωνίας για να προχωρήσει ένα έργο γι’ 
αυτό και χαιρετήσαµε την ένταξη. Λοιπόν: 

1) Να χαιρετήσουµε την απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου για τον κόµβο, ήταν στη 
σωστή κατεύθυνση, δεν γκρινιάζοµε, ήταν σωστή ενέργεια. 

2) Ζητάµε την αναβάθµιση του εθνικού δρόµου Ασπρόχωµα – Μεσσήνη όπως περιγράφηκε. 

3) Απολύτως αναγκαία η υλοποίηση master plan, διάβασα το τι περιέχει το master plan σε 
γενικές γραµµές και παρακαλώ να καταγραφεί και στα πρακτικά, και 

4) Εκφράζουµε τη βεβαιότητα ότι η στήριξη και η αναβάθµιση του αεροδροµίου Καλαµάτας 
αποτελεί ενέργεια πρώτης προτεραιότητας για την τουριστική και τη γενικότερη ανάπτυξη 
της Καλαµάτας, της Μεσσηνίας και της Πελοποννήσου. 

Αυτά τα τέσσερα σηµεία να είναι η κατεύθυνσή µας, ενωτικά σηµεία και τα τέσσερα και µε 
έκφραση ευθείας άποψης για ότι γίνεται, για ότι έχει µελετηθεί και για ότι πρόκειται να γίνει. 
Και ασφαλώς είµαστε σύµµαχοι µε όσους προσπαθούν ώστε το master plan που είναι κάποια 
εκατοµµύρια ευρώ, νοµίζω πάνω από 18.000.000, να υλοποιηθεί.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 25.000.000 

 
Νοµίζω ότι διατυπώθηκαν όλες οι απόψεις, ακούστηκαν όλες οι πλευρές.  
Όπως διατυπώθηκε η τοποθέτηση του κ. ∆ηµάρχου; 

 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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Εµείς καταθέτουµε δική µας πρόταση. Προτείνουµε στον λαό της πόλης να 
συσπειρωθεί και να παλέψει ενάντια σε κάθε ιδιωτικοποίηση είτε του κόµβου του 

δρόµου είτε του αεροδροµίου, να παλέψει για τη δηµιουργία ενιαίου δηµοσίου φορέα 
µεταφορών και αεροµεταφορών για την κατασκευή του κόµβου από δηµόσιο φορέα 
κατασκευών χωρίς εργολάβους και να µην επιβληθούν διόδια για τη χρήση του δρόµου είτε για 
τη λειτουργία του αεροδροµίου. 

 
Έχουµε µια προσθήκη συγκεκριµένη.  
Επειδή πιστεύουµε ότι πρέπει να ξεκινήσει ανεξάρτητα πίεση στο Υπουργείο 

Υποδοµών και στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, το κοµµάτι που δεν εντάσσεται στο ΕΣΠΑ 
από την Περιφέρεια, να ζητήσουµε να ξεκινήσει, και µελέτες που χρειάζονται να γίνουν, από το 
Υπουργείο Υποδοµών και γι’ αυτό ζητάµε να γίνει επίσκεψη και επαφές µε το Υπουργείο 
Υποδοµών και την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας για την υλοποίηση του υπόλοιπου 
κοµµατιού που δεν προβλέπεται από το ΕΣΠΑ. 
 
 
Με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώµα για έγκριση την 
πρόταση του κ. ∆ηµάρχου.  

Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικοί σύµβουλοι τοποθετούνται ως εξής:  

ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της πλειοψηφίας και των δηµοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨,  

ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  οι οποίοι υποστηρίζουν την πρόταση που κατατέθηκε από τον 
επικεφαλής της παράταξης κ. ∆ιασάκο   και  

ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ 
ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  οι οποίοι υποστηρίζουν την πρόταση που κατατέθηκε από 
τον επικεφαλής της παράταξης κ. Μπεχράκη.    

 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού λαµβάνει υπόψη του το αποτέλεσµα της σχετικής ψηφοφορίας, 
κατά πλειοψηφία, 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

 
Ι.    Χαιρετίζει την απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου Πελοποννήσου για την 

ένταξη της κατασκευής του κόµβου του αεροδροµίου στο ΠΕΠ/ΕΣΠΑ. 

 
ΙΙ.  Ζητεί την αναβάθµιση του εθνικού δρόµου ¨Ασπροχώµατος – Μεσσήνης¨ µε 

ηλεκτροφωτισµό, κάλυψη των τάφρων και συνεχή καθαρισµό από τη φυτική 
ύλη. 

 
ΙΙΙ. Θεωρεί απολύτως αναγκαία την υλοποίηση του MASTER PLAN για την 

αναβάθµιση του αεροδροµίου Καλαµάτας στο οποίο η κίνηση από το 
εξωτερικό αυξάνεται συνεχώς, µε δεκάδες πτήσεις απ’ όλα σχεδόν τα µεγάλα 
αστικά κέντρα της Ευρώπης. 

 
IV. Εκφράζει τη βεβαιότητα ότι η στήριξη και αναβάθµιση του αεροδροµίου 

Καλαµάτας αποτελεί ενέργεια πρώτης προτεραιότητας για την τουριστική και 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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τη γενικότερη ανάπτυξη της Καλαµάτας, της Μεσσηνίας και της 
Πελοποννήσου.  

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  19. Μπάκας Ιωάννης  

  20. Μπασακίδης Νικόλαος 

  21. Μπεχράκης Σταµάτης 

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα 

  29. Οικονοµάκου Μαρία 
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  30. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  31. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  32. Ριζάς Χρήστος  

  33. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος 

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 27 Σεπτεµβρίου 2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 


